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ЕКОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ВИКОРИСТАННЯ ДЕРЕВНИХ ПАЛИВНИХ РЕСУРСІВ

Мельник О. М.
Науковий керівник: Скорук О.П., к.е.н., доцент

На сьогодні зачитається досить актуальним питання про використання таких видів екологічно 
чистої енергії як: деревне вугігія та брикети. Згідно із дослідженнями Українського біопаливного порталу, в 
Україні очікується збаьшення попиту на продукцію «Євро дров». Ринок формується і розширюється. В 
основному це пов’язано з тим, що все більше людей має заміські будинки, які дуже зручно опалювати 
деревними брикетами.

Ключові слова: біопаливо, Євродрова, брикети, пелети, деревні гранули.

Деревні гранули є енергетично стабільним безвідходним і екологічним видом 
біопалива. Застосування таких гранул в Європі визнано і підтримується стандартами. 
Деревні гранули, як похідні від деревини, є відновлюваною сировиною.

Деревне вугілля -  мікропористий високовуглецевий продукт, що утворюється при 
піролізі деревини без доступу повітря.

Застосовується у виробництві кристалічного кремнію, сірковуглецю, чорних і 
кольорових металів, активованого і т.д., а також як побутове паливо (питома теплота 
згоряння 31,5-34МДж/кг). Деревне вугілля класифіковане в системі стандартів.

Паливні брикети - ідеальне паливо для житлових приміщень. Вони горять майже в три 
рази довше, ніж деревне вугілля. Важливою перевагою брикетів є стабільність температури 
при горінні та невеликий залишок золи (1,7% - 3%). Висока щільність брикетів дозволяє 
зберігати їх практично необмежений час в умовах атмосферної вологості. Цей вид палива 
має унікальні властивості [1].

У таблиці 1 наведена характеристика теплової здатності брикетів в порівнянні з 
іншими видами палива.

Таблиця 1

Кафедра менеджменту альтернативних джерел енергії Збірник тез II Науково-практичної конференції студентів та
ННІменеджменту, адмінктрувсиня та права магієтрвнтів ««Економічна доцільність виробництва і'

Вінницького націоналці м і -  : -- «зго університету споживання біопалива: сучасний стан та перспективи»»

Порівняльна характеристика теплотворної здатності різних видів палива
Вид палива Теплотворна здатність, МДж/кг

Дерево ( тверда маса, волога) 10
Дерево (тверда маса,суха) 12

Буре вугілля 16
Брикети з деревних відходів 18

Чорне вугілля 20
Природний газ 32
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При спалюванні 1 тонни деревного брикету виділяється стільки ж енергії, скільки при 
спалюванні 1,6 тонн деревини, 480 м з газу, 500 літрів палива або 600 літрів мазуту.

Рівні викидів забруднюючих речовин а атмосферу при спалюванні різних енергоносіїв 
наведені в таблиці 2. За даними цієї таблиці помітно, що деревне паливо ( в першу чергу 
пелети і брикети) більш переважне, з точки зору забруднення атмосфери, у порівнянні з 
мазутом ,так як має практично нульовий ефект за викидами парникових газів.

Таблиця 2
Рівні викидів забруднюючих речовин а атмосферу при спалюванні різних енергоносіїв

Вид палива Викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря без системи 
очищення, тонн на 1 тис. тонн нат. палива

С02 NC>2 S02 Тверді частки Разом
Природний газ 1,18 3,52 0,00 0,0 4,70

Дверні брикети 4,68 9,31 0,28 4,11 17,69
Деревина
дров’яна

4,9 9,4 0,3 4,3 18,9

Тирса деревна 5,0 9,6 0,5 5,0 20,0
Деревні відходи 5,2 9,9 0,4 5,2 20,7

Швидкозростаюч 
а деревина

4,8 9,5 0,0 8,4 22,7

Тріска, сучки, 
кора

5,6 11,4 0,8 13,4 31,3

Мазут 5,20 5,20 35,30 0,30 45,90
Брикет торф’яний 8,04 26,81 3,00 13,02 50,87
Кам’яне вугілля 9,58 63,56 9,20 65,32 147,66

Ефективне використання деревного палива безпосередньо залежить від його 
підготовки з урахуванням максимального видалення вологи. Даним вимогам відповідають 
деревне паливо у вигляді брикет, пелет і вугілля [2].

Певні екологічні вигоди від використання брикетів та пелет мають і приватні 
споживачі. Вони можуть бути використані в якості палива для камінів, печей і спеціальних 
котлів і забезпечують рівне і довготривале полум’я . при їх спалюванні різко знижується 
можливості збільшення концентрацій сірки в повітрі, і грунті. Після спалювання деревних 
гранул утворюється незначна кількість відходів (1-3 %) , які можуть використовуватися як 
добриво. У їх складі практично немає сірки [3].

Основна перевага паливних брикетів та пелет, полягає в тому, що вони являють собою 
екологічно чисте паливо з вмістом золи в межах від 0,5 до 3%, але не більше. При їх 
спалюванні в атмосферу викидається рівно стільки СОг, скільки було поглинено рослиною 
під час зростання. Ця продукція володіє високою щільністю і дуже стійка до механічних 
пошкоджень, що дає можливість відносно легко транспортувати товар на великі відстані.

Як пелети, так і брикети, менш схильні до самозаймання, оскільки не містять пилу і
спор.

Також такий вид палива відрізняється вологостійкістю і високою сухістю 8-12% (у 
звичайних дровах 30- 50%) і приблизно в 1,5 рази більшою щільністю. Ці характеристики 
обумовлюють високу калорійність продукції, тобто теплотворну здатність в порівнянні з 
тріскою або дровами, дозволяючи при згорянні виділяти приблизно в півтора рази більше 
тепла, ніж звичайні дрова, а також забезпечують більш тривалий час горіння.

Єдиним недоліком такого палива (брикетів та пелет) можна виділити хіба що відносну 
трудомісткість виробничого процесу, необхідність у висококваліфікованих фахівцях. Але
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висока ефективність і рентабельність організації виробництва паливних брикетів та пелет 
незаперечна, шо робить даний бізнес дуже прибутковим і вартим уваги та інвестицій [4].

Провівши аналіз вітчизняної індустрії деревних брикетів (за період з 201 Ого по їй 
квартал 2012го років і. фахівці-маркетологи Українського біопаливного порталу зробили 
висновок, що в Україні це ринок теж постійно розвивається. Існують всі передумови для 
збільшення попиту, наприклад регулярне підвищення цін на традиційне паливо або поява все 
більшого числа заміських котеджів, які потрібно опалювати.

На їй квартал 2012го року на території України було виявлено 102 компанії-виробника і 
145 постачальників деревних брикетів. Так як дана продукція завжди затребувана, а бізнес 
прибутковий, обсяг пропозиції на українському ринку деревних брикетів постійно 
збільшується, число промислових підприємств і продавців такого палива щороку зростає, 
іншими словами, очевидний позитивна динаміка розвитку цієї енергетичної галузі [5].
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Summary
Ecological aspects of the use of arboreal fuel resources, Melnik О. M., Skoruk O.P.
For today a question is actual enough about the use o f  such kinds ecologically clean energy as: charcoal and 

preforms. In obedience to researches o f the Ukrainian biopropellant portal, in Ukraine the increase o f  demand is 
expected on the products o f  «Euro o f firewoods». A market is formed and broadens. Mainly it is related to that more 
has people out-of-town houses which very comfortably to heat arboreal preforms.

Keywords: biopropellant, Eurofirewoods, preforms, peleti, arboreal granules.
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ДОЦІЛЬНІСТЬ ВИРОБНИЦТВА БІОДИЗЕЛЯ З РІПАКУ В УКРАЇНІ 

Пазинич О. В.
Науковий керівник: Скорук О.П., к.е.н., доцент

Розвиток процесів виробництва та споживання біодизельного палива є пріоритетним інноваційним 
напрямом забезпечення енергетичної безпеки як аграрного сектору, так і національної економіки в цілому.

Ключові слова: біопаливо, біодизель, ріпак, доцільність.

Вичерпність основних викопних енергоносіїв в оглядовому майбутньому з відповідним 
підвищенням цін на нафтопродукти та погіршення екологічної ситуації зумовлює 
необхідність пошуку альтернативних і відновлювальних видів енергії, зокрема біодизеля й 
біоетанолу, одержуваних при переробці сільськогосподарських культур. Країни світу почали 
адаптувати стратегії розвитку економіки до нових енергетичних викликів. Аграрний сектор 
економіки України, крім заходів з нарощування виробництва біопалив згідно з різними 
програмами розвитку, продовжує реформуватися з відповідними структурними змінами 
щодо обсягів виробництва сільськогосподарської продукції та її експорту [1].
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